| >
SOLUCION

ECUACIONES DIFERENCIALES
SEGUNDO EXAMEN FINAL COLEGIADO
semestre 2014-1
L 3 DICIEMBRE 2013
| > restart

| 1) Silafamilia de rectas tangentes a una familia de curvas cortan al eje de las absisas en el punto

> P(%,O)

i P(; X, o) )
| >
| RESPUESTA 1)
o : : _X (y(X) _yl)
> Ecuacion := diff (y(x), x) —subs(yl—o, X, = > —(x _Xl)
Lo d _2y(x)
] Ecuacion = — - y(x) = = 2
> SolucionGeneral := dsolve(Ecuacion)
i SolucionGeneral :=y(x) =_C1 X2 3
> Condiciones :==y(1) =1
i Condiciones:=y(1) =1 4)
> SolucionParticular := dsolve( { Ecuacion, Condiciones})
i SolucionParticular := y(x) =2 (5)
| FIN RESPUESTA 1)
| > restart
| 2) Resuelva
> Ecuacion :== y"+2y'+ 2y =sin(X)
2
Ecuacion := d—z y(X) +2 (d y(x)) +2y(x) =sin(x) (6)
dX dX
[ RESPUESTA 2)
> Solucion := dsolve(Ecuacion)
Solucion:=y(x) =e *sin(x) _C2 +e *cos(x) C1 — é cos(x) + é sin(x) (7

[FIN RESPUESTA 2)

| > restart

| 3) Obtenga y(t)

> Sistema = diff (x(t), t) —diff (y(t), t) —y(t) =-exp(t), x(t) +diff (y(t),t) —y(t) =0:
Sistemay,; Sistema,,

X(t) + —- y(t) —y(t) =0 (8)

[RESPUESTA 3)



> Solucion := dsolve( {Sistema}) : Solucion,; Solucion,
y(t) = 1 _Clcos(t) — 1 _C2sin(t) + 1 _C1lsin(t) + 1 _C2cos(t) + L e
2 2 2 2 2
i X(t) = _Clsin(t) +_C2 cos(t)
. . . Cy C,
> SolucionUno := x(t) = Cysin(t) + C,cos(t); SolucionDos := y(t) = > + > -Ccos(t)

C, G . exp(t)
+ (7 — 7)'3”’]('[) +T
SolucionUno :=x(t) =C, sin(t) + C, cos(t)
S G SR | Lo 1o 1y
] SolucionDos :=y(t) = ( > C,+ > Cz) cos(t) + ( > C, > Cz) sin(t) + > e
> Comprobacion, := simplify(eval(subs(x(t) =rhs(SolucionUno), y(t) =rhs(SolucionDos),
lhs (Sistema, ) —rhs(Sistema, ) =0)))

Comprobacion; :=0=0

=> Comprobacion, := simplify(eval(subs(x(t) =rhs(SolucionUno), y(t) =rhs(SolucionDos),
lhs (Sistema, ) —rhs(Sistema,) =0)))
Comprobacion, :=0=0
[FIN RESPUESTA 3)
| > restart

_4)
> Ecuacion := diff (y(t), t$2) 4+ y(t) = Dirac(t — Pi)
2

Ecuacion := % y(t) +y(t) =Dirac(t — )
t

=> Condiciones :=y(0) =1,y'(0) =0
Condiciones:=y(0) =1,D(y)(0) =0

[ RESPUESTA 4)
| > with(inttrans) :
> TransLapEcua := subs(Condiciones, laplace(Ecuacion, t, s))
i TransLapEcua := & laplace(y(t),t, s) —s -+ laplace(y(t),t,s) =e
> TransLapSol := isolate( TransLapEcua, laplace(y(t),t,s))
-ST
e’ +s
+1

-ST

TransLapSol := laplace(y(t), t,s) =

=> Solucion := invlaplace( TransLapSol, s, t)

Solucion:=y(t) = - Heaviside(t — 1) sin(t) + cos(t)
[ > funcion i= simplify(subs(t=2-Pi, Solucion) )

i funcion:=y(2n) =1

[ > plot(rhs( funcion), t=-10..10)
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:FIN RESPUESTA 4)
| > restart
| 5) Obtenga la transformada inversa de Laplace

exo[ - IS
_ exp(-Pi-s) p( 2 ) _ exp(-Pi-s)

> F =
s--24+1 + S S
1
- TS
-TS 2 -TS
F=- S + L — =
i sT+1 S S
| RESPUESTA5)
> with(inttrans) :
> f:=invlaplace(F, s, t)
1

fi= Heaviside(t— n) + Heaviside(t — ) (sin(t) —1)

2
> plot(f,t=0.10)
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:FIN RESPUESTA 5)
| > restart
| 6) Resuelva para constante de separacion positiva
> Ecuacion := diff (u(x, t), X) :Zédiff (u(x, t),t) -(jj—u(x, t)
] Ecuacion := x u(x,t) =2 (E u(x, t)) +u(xt) (21)
| RESPUESTA 6)
> EcuacionSep := eval(subs(u(x, t) =F(x)-G(t), Ecuacion))
EcuacionSep := (% F(x)) G(t) =2 F(x) (% G(t)) + F(x) G(t) (22)
i . — aimnlifo( JNS(EcuacionSep) \ _ . .. ( rhs(EcuacionSep)
> EcuacionUno : 3|mpI|fy( F(x)-G(1) ) snmphfy( Fx)-G(1) )
% Fx) 2 (% G(t)j +G(1)
] EcuacionUno := F(x) = GO (23)
> EcuacionUnoX := lhs(EcuacionUno) = beta- -2; EcuacionUnoT := rhs(EcuacionUno) = beta-
-2




d

| o
EcuacionUnoX := TF =P
| 2(%G(t))+G(t) 2
EcuacionUnoT := G =B (24)

=> SolucionUnoX := dsolve(EcuacionUnoX ); SolucionUnoT := dsolve(EcuacionUnoT)
2
SolucionUnoX:= F(x) =_C1¢eP ¥
-1 B+t

i SolucionUnoT :=G(t) = Cle 2 (25)
[ > SolucionGeneralUno := u(x, t) =rhs(SolucionUnoX) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionUnoT) )
- 3 o @x 3 BN B

i olucionGeneralUno:=u(x,t) =_Cle" "e (26)
[ > Parametro = simplify(subs(t =0, rhs(SolucionGeneraluno))) =6-exp(3 x)
i Parametro:= Cl1 eBZX =6 (27)
[ > SolucionParticular := simplify(subs(_C1 =6, beta=sqrt(3), SolucionGeneralUno))

SolucionParticular:= u(x, t) =6 g3t (28)

| >
| Método alternativo

> EcuacionDos := simplify(

=simp|ify( (

(Ihs(EcuacionSep) — F(x)-G(t)) )
F(x)-G(t)

rhs(EcuacionSep) — F(x) -G(t)) )

F(x)-G(t)

% F(x) — F(x) ) 2 (% G(t))

| F(X) -G

[ > EcuacionDosX = Ihs (EcuacionDos) = beta-: -2; EcuacionDosT := rhs(EcuacionDos) = beta-

-2

EcuacionDos := (29)

d
Ix F(x) —F(x)

E ionDosX := =
cuacionDos Foo) B

2 (% G(t)) .

s =P (30)

[ > SolucionDosX = dsolve(EcuacionDosX); SolucionDosT := dsolve(EcuacionDosT )

2
SolucionDosX := F(x) =_C1 ol +1)x
1 Pt
i SolucionDosT :=G(t) = Cle 2 (31)
> SolucionGeneralDos := u(x, t) =rhs(SolucionDosX) -subs(_C1 =1, rhs(SolucionDosT) )

12
v) 5 Bt
SolucionGeneralDos :=u(x,t) = C1 e(B +1) Xg?2 (32)

=> ParametroDos := simplify(subs(t =0, rhs(SolucionGeneralDos))) =6-exp(3 x)
2
ParametroDos := _C1 olB +1)x_ g g3 (33)

2

EcuacionDosT :=




> SolucionParticular := simplify(subs(_C1 =6, beta=sqrt(3 — 1), SolucionGeneralDos) )

| FIN RESPUESTA 6)
| > restart
| FIN EXAMEN
| > restart
>

| >

| >

SolucionParticular:= u(x, t)

:6e3x+t

(34)



